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Lot No Description Estimate

1 AIRMAIL – PERSIA  FIRST FLIGHT Imperial Airways first flight cover London – Karachi 

30th March 1929 - 6th April 1929. A cover from Bushire to Karachi stage franked 

Poste aérienne stamps and others: arrival Karachi 6 APR 29 on reverse. Fine 

2 ASTROPHILATELY – 26 Jan 2018 INTERNATIONAL SPACE STATION COVER – Flown 

cover from Trafalgar Square London to the ISS via the Russian Centre, complete with 

enclosed letter in Russian with many postmarks of each part of its remarkable 

journey, and a new copy of American Astrophilately (David Ball). 

3 BELGIAN CONGO 1921, 10 Fr Black and green perf 12, unused basic stamp SG 55b-

variety overprinted 1921 on the wrong stamp, unissued but genuine RPSL certificate 

185208 (2003) 

4 BELGIAN CONGO / Ruanda Urundi; Postal Stationery cards:  six black and white 

picture post cards with post office backs, 2 used, and five other cards with reply paid, 

30 on 10 centimes, etc. Nice selection.

£50

5 BELGIUM A collection of original prints of photographs of early Epaulettes and 

Medallions. Mixed condition but invaluable for plating studies of this wonderful 

issue. 

£75

6 BELGIUM 1941-42 Flemish Legion set, Wallonie Legion set and Prisoners of War set –

all unmounted. (12)                

£100

7 BELGIUM 1882-1952. Railway stamps. A stock book and packet with a wide selection 

including overprinted stamps JOURNEAU DAG BLADEN etc. Many hundreds with 

duplication, mint and used a good lot for further research 

£100

8 BELGIUM Three large stock books filled to the brim with multiple examples of 

Belgium early issues Epaulettes SG 1 and 2, and Medallions SG 3-15. There are many 

well margined copies and pairs and a few unused. An amazing assembly of hundreds, 

ideal for a major study. The catalogue value is astronomic but the market is perhaps 

a little limited?  Must be worth at least the estimate. 

£1,500

9 BERMUDA 1918-22 MCA 2/-, 2/6 (4) shades, 4/- (2), 5/- SG 51b-53 all mint hinged, 

generally fine. Cat £375
10 BRITISH EMPIRE/COMMONWEALTH 1937-1980 Four very full stock books 

containing a large quantity of George VI and Queen Elizabeth issues nearly all 

unmounted mint including, Australia, Bahamas, Gambia, Leeward Islands, Seychelles, 

Malta, South Africa, Southern Rhodesia, Straits Settlements-Malaya, Virgin Islands 

and many, many more. Probably from a New Issue service now neatly arranged in 

order, a fine and valuable lot, many hundreds.
11 BRUNEI  1895  First issue, known as the star and crescent design, in complete sheets 

of 50 each lithographed on unwatermarked paper, comprising ½ cent (2) State I and 

State II, 1 cent (2) Light lake and Dark lake, 2 cents, (3) Black (shades), 3 cents (3) 

deep blue (shades), 5 cents (2) deep blue -green and blue-green, one from each of 

the printings, 8 cents (1) plum small part of upper left margin missing, 10 cents (1) 

orange-red, 50 cents (1) apple green, interleaving still adhering, and $1 (1) olive 

green, some creasing in margin at top left and splitting to the right of the sheet. A 

total of 16 sheets of 50 with a copy of The History and a Plating Study of the issue by 

Robson Lowe 1973.  All of these stamps were interleaved after printing and the gum, 

in most instances, shows where that interleaving has been removed. Otherwise fine 

mint. Very High Catalogue Value a great chance to study an interesting lithographic 

issue. 

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

12 CHANNEL ISLANDS A bundle of FDCs, aerogrammes, Post Office packs with 

duplication. Some interesting War time covers, philatelic, and Jersey 1943-44 mint 

gutter pairs in blocks of 4 (Cat £120) 
13 CHINA 1945-52 An interesting bundle of sheets and large blocks including Sun Yat-

Sen $20 carmine in sheet of 200, Mao Tse-Tung $150 block of 20 +6; Celebration of 

the first session of Chinese Peoples’ Political Conference (1949) Reprints of 3000? , 

sheets of 100 and 100-1; Sun Yat Sen T to the left of neck tie, $10 sheet of 200 less 2; 

25th Anniversary of Peoples’ Liberation Army  $800 deep green sheet of 108 +8; 

1952 Labour Day sheet of 144; Gymnastics by Radio $400 deep blue sheet of 144 in 

two halves, and many others all on thin un-gummed paper, many reprints but also 

issued stamps, Interesting study material.
14 CINDERELLA/ OLYMPICS 1920 Antwerp 1920 Art Nouveau style vignettes of ‘Grecian’ 

man holding a shot put or stylised globe in four pastel colours with Anvers Cathedral 

in background. Another: Kerjuh-1920-Ban joining hands with flag shields of 

participants. Generally fine unused (5) 

£25

15 CINDERELLA/ OLYMPICS 1924 Paris (8th) Hungary / France athletics label and 

Rowing (sculling) of Swiss participant fine mint (2) 
16 CINDERELLA/ OLYMPICS 1928 2nd Olympic Winter games St Moritz Switzerland 1928 

in different languages, mostly fine, English stamps foxed and with gum damage (4)   

17 CINDERELLA/ OLYMPICS 1928 N.F.V. large size advertising label – mounted mint (1)

18 COLOMBIA 1931-1942. A colourful lot of commercial airmail covers from various 

Colombian towns to USA, UK, Switzerland, Germany, etc. Most with a range of marks 

signifying carried by MANCOMUN, some labels, various rubber stamps. Range of 

frankings, many with several adhesives. Condition generally very good (36 covers) 

£200

19 COLOMBIA AIRMAILS A colourful group of S.C.A.D.T.A. airmail stamps, many 

overprinted with large letters for various destinations (58),A piece with three copies 

of seaplane landing stamps used at Barranquilla and a cover from there to Bogota 

used 6.3.1926 and a parcel covering piece with many stamps. 
20 COLONIAL PROOF Undated. A die proof of King George V profile head in crowned 

double lined oval frame: similar to that used by Bradbury for the Sierra Leone 1932 

high values in black on wove paper (60 x 64 mm) with BRADBURY, WILKINSON & Co, 

Ltd, ENGRAVERS, NEW MALDEN, SURREY, ENGLAND imprint below and numbered 

“226”

£200

21 CYPRUS REVENUE 1883 Die I The three values overprinted CANCELLED from the file 

of De La Rue archive page number 0000642 (Walton Page 2657) unique.

22 CYPRUS REVENUE 1893 22 Nov. De La Rue Die II Proof on glazed white card dated 

and stamped BEFORE HARDENING – one of only two recorded. Complete with 

several examples of Die I and Die II issued stamps: Die I One piastre used pair, 2p 

mint pair, 4½p used pair, Die II, 1p, 2p pair and 4½ p all used. fine

23 CYPRUS REVENUE 1894 7 August De La Rue Die II Proof without value on glazed 

white card cut out, initialled 7/8/94, and mounted on cut out from page ‘Aug 9, 84 

Leads 6 extra for repairs’ – ex De La Rue archive.
24 CYPRUS REVENUE 1894 Die II The three values mint, one piastre with Plate 2 roundel 

attached. Also four corner marginal strips of three of each of the one piastre and the 

4½ piastre all with plate 2 numbers on each side.  A note on the sheet records “Very 

few mint die II stamps are recorded “

SOLD

SOLD

SOLD
SOLD
SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

25 EPHEMERA, Napoleon, Empire and various.  A box of original engraved prints of 

scenes of Napoleonic interest including battle plans, and military uniforms, pictures of 

various scenes in the early empire including The Death of Captain Cook, also maps of 

Africa (1854) and the World, all originally published in French books and magazines in 

the 19th century. Condition very variable with some water damage and foxing but 

many would make great illustrations in suitable places in a collection for open 

philately. Hundreds. 

£150

26 FALKLAND ISLANDS 1938 onwards – George VI set of 18, SG 146-163, and 1960 

Elizabeth II set SG193-207 and other contemporary issues unmounted mint and fine 

High Cat £500++ 

27 FALKLAND ISLANDS 1968: Flowers set of 14 to £1 matching lower right corner blocks 

of four each with ‘1A’ plate numbers unmounted mint, on original SG sales card, SG 

232/245 Cat £260

£100

28 FALKLAND ISLANDS 1978: Postage Stamp Centenary 15p multicoloured watermark 

W14, variety inverted, perf 13½ X 13 unmounted SG 353w + RPSL Certificate 228732

£400

29 FOREIGN AND COMMONWEALTH - Glory Box - A Shirt box brimming with excitement 

for a wet afternoon during lockdown. Covers, stamps, Cinderellas and sheets many 

small packets and the sweepings of a philatelist’s floor. A big bargain for the right 

bidder.

£100

30 FRANCE - NAPOLEONIC WAR - LEPRĖFET DU GERS. 1814 6 May. An original poster on 

hand made paper announcing the arrival of British, Portuguese and Spanish troops in 

Southern France. Folded but fine and fresh.  

31 FRANCE 1897/99 20f red and green in gutter pair with plate 7, Yvert 96; 5f ditto 

green with plate 9, Yvert102 block of 4; 10m with plate 8 Yvert 106var; 15m in central 

marginal block of 4 with plate 9; and 20m block of 4 with plate 9 Yvert 98var. Mint 

lightly mounted, a fine group with high cat value  

£150

32 FRANCE 1938 12 10. 65c Sower in Ultramarine overprinted F.M. Franchise Militaire in 

RED. Corner marginal block of 4 at least 2 unmounted, others light marks of previous 

mounts 

£200

33 FRANCE c.1870-1940 Three stock books of duplicates from imperfs to colourful 

commemoratives, used, fair to fine, 1000’s.

£100

34 FRANCE postal history pf St Malo 1740-1834. A nice range of neat entires showing S. 

MALO (2), Deboursé des Malo, 34 St MALO (2) , DEB 34/St MALO, double circle 

St.Malo (3) – all good clear strikes and a great collection to build on, also a coloured 

picture postcard (9 entires) 

£200

35 GAMBIA 1905 – Edward VII,7 ½ d  green and carmine with dented frame SG 65a, 

mint,  a little foxed on back,  Cat £500  and 1906  Half Penny on 2/6d purple and 

brown on yellow, with dented frame, SG 69a, unmounted, creased, Cat £ 900  (2)

£250

36 GIBRALTAR 1903 Two Shillings, Four Shillings and Eight Shillings Wmk. Crown CA Perf 

14, SG 52-54, 2s and 4s lightly hinged mint 54 with heavier hinge. Cat £520 

£200

37 GIBRALTAR 1912-25 Two Shillings, SG 82; Two shillings SG 99 (3); Four Shillings SG100 

(2); Eight Shillings SG 101; Two Shillings, Two Shillings and Sixpence, Five Shillings SG 

103-105, All hinged, slight toning on some, Cat: c. £500  

£150

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

38 GOLD COAST 1954-5 Two Aerogrammes 6d, If anything is enclosed (on front) and An 

Air Letter should not contain ... (on back) both overprinted SPECIMEN and perforated 

through the stamp imprint also, ex Bradbury Wilkinson archive.  Fine

39 GREAT BRITAIN - 1924-74 – A black paged stock book with a fine mint collection of 

commemorative stamps including phosphors, Wildings, Machins, Postage Dues, 

Guernsey; Jersey including war time issue, and some Ireland. A fine start for an 

unmounted collection of quality material 
40 GREAT BRITAIN – MISCELLANEOUS – Rowland Hill.  A framed original drawing by a 

Chinese artist, the Father of Yiaomin Guan, of Sir Rowland Hill, presented by the 

artist. A good likeness and a must for Penny Black collectors. 

41 GREAT BRITAIN 1827 July 26. Entire letter to New York with fine strike of POST PAID 

SHIP LR LONDON in red – a trifle toned 

42 GREAT BRITAIN 1873 19 April  Illustrated envelope from Westbury-on-Trym Bristol to 

London franked one penny Plate 117, hand painted with flowers and a mouse  Most 

attractive and Fine – ex Ramsay 

43 GREAT BRITAIN 1876. 4d Type J11 Plate 15 Imperf watermark large Garter, colour 

trials in Light Sage, Sage Grey, Turquoise-blue, Grey-lilac, pale Red-brown, Chestnut, 

pale Orange-brown and pale Olive-bistre. Said to be the complete range, with gum, 

five are hinged all have light to heavy gum wrinkles. RPSL Certificate 231344 

44 GREAT BRITAIN 1879 Dec. 4. Envelope addressed to an officer of the 4th Kings Own 

Royal Regiment at Pietermaritzburg. O.A.S. At half rate of 6d. Arrival G.P.O. Natal 

3.1.1880 on reverse. Somewhat creased and discoloured at right with some notes on 

addressee and the Zulu War.
45 GREAT BRITAIN 1912-24. George V definitive issues. A very fine collection of all 

different shades mint, many unmounted and marginal including ½ d(13);1d(12); 

1½d(16); 2d(7); 2½d(5); 3d(8); 4d(6); 5d(3); 6d(7); 7d(2); 8d(2); 9d(3); 10d and 1/-

every stamp listed by SG Specialised numbers and with RPSL expert certificates. A 

total of 84 stamps with accompanying certificates (most original, some photocopies). 

A magnificent collection on Hawid stock leaves each stamp identified, excellent 

condition: Cat: at least £4,000    

46 GREAT BRITAIN 1948 9 September Illustrated envelope from London to Deganwy, 

Wales franked 2 ½ d SAVE YOUR WASTE PAPER FOR SALVAGE post mark. The whole 

front is a hand painted sea scene with a Merchant vessel sailing the ocean; fine – ex 

Ramsay 
47 GREAT BRITAIN 1964-81 BOOKLETS. Pre-decimal GPO and illustrated cover booklets 

2/- (20), 3/-(1), 4/6(3), 6/-(4), 10/-(1); decimal 10p(1), 50p(12); also Channel Islands 

Booklets: Jersey 2/-, 7/-, 10/-, and Guernsey 2/-(2), 4/-(3), and 6/-(2), various colours 

and illustrated covers. The two Wedgwood booklets include the ½d side band with 

excellent perforations 
48 GREAT BRITAIN Cinderella Poster stamps. For the Greater London Fund for the Blind.  

A booklet for the Coronation 1953 and the stamps, and 8 sheets of Festival of Britain 

poster stamps in different colours.
49 GREAT BRITAIN Glory box: modern including pre-decimal issues, Wildings, 

commemoratives in quantity and in duplication. GPO Packs, many buckled, some 

Machins, more modern decimal issues including a couple of booklet panes, FDCs etc.  

Some current face value. No Photos - mystery lot.

SOLD

SOLD

SOLD
SOLD
SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

50 GREAT BRITAIN Postal History 1741-1956 mainly Queen Victoria, including Channel 

Islands, TPOs, Red Cross letter Jersey, surface printed to various overseas 

destinations, interesting lot, mixed condition needs viewing,  c. 60 items 

51 GREAT BRITAIN Postal History EDINBURGH 1863-71 Small study of night mails 

arriving at Edinburgh with M. TPO marks. All penny red covers (5) Fair to fine 

52 GREAT BRITAIN Queen Victoria 1870 ½d value, a fine and complete set of 15 

including the scarce plate 9. Most well centred, with light cancellations. Cat. by SG at 

£1420, extra 200% for well centred and lightly cancelled, so must be worth £500

£500

53 GREAT BRITAIN REVENUES 1855-1881.  Consular Service embossed $2 SPECIMEN 

1881 Judicature fees 1d - 6d lilac and £5 lilac and green overprinted SPECIMEN. 1851 

5/- Land Registry Green and Violet; Register House Scotland 2/- and 10/-. Transfer 

duty 1888 1/- and 1891 1/6 all overprinted SPECIMEN. Foreign Bill £2.5.0 used with 

TWO POUNDS doubled, (tear at top), £1.10.0d in red used fine; 1881, Small type F.B. 

SPECIMEN pair.  An interesting and scarce lot but of variable quality.

54 GREAT BRITAIN Royal Air Force 1968: commemorative cover marking the 50th 

Anniversary of Digby Aerodrome on 29th May 1968 being the first RAF station ever 

opened in 1918. No 20 of a very limited release and addressed to our Member Flying 

Officer C J Hill 
55 GREAT BRITAIN, LITERATURE AND POSTAL HISTORY – 1857. The Madeleine Smith 

Story. The rare original transcription of the trial of this notorious murder enquiry, 

published in 1857 with an original copy of the accompanying book in contemporary 

binding, which mentions the Glasgow Duplex. Two further books of 1949 and 1975 

about the trial and its consequences and a photocopy of the Police Review for 

December 1976 describing the Madeleine Smith Postmark, and the intrigue 

surrounding it. Another from Philately dated 1953.
56 GREAT BRITAIN/CINDERELLA/REVENUE. 1912-1925. National Health Insurance 

Stamps designed by George Eve. Examples from three different issues on different 

types of watermarked paper. Unused, most mounted, some a little heavily (15)

57 GREECE 1862-92 A black paged stock book of Imperforate Hermes Heads all used 

from fine 4 margins to no margins, a few pairs. Ideal collection of these interesting 

stamps for plating and fly spec specialist. Much Duplication but a wonderful 

accumulation, generously donated, generally in excellent condition,
58 GRENADA 1835 28th April : An entire letter of four pages carried as a ‘loose letter’ 

in the Captain’s bag to Falmouth where fine greenish boxed  “½”Scottish Wheel Tax 

was applied and rate of 2/6 ½ arrived ALFORD/522 on flap which can be shown.. A 

wonderful letter detailing a six week convalescent visit to Nevis, St Christopher, 

Montserrat, Antigua, Guadeloupe, Dominica, Martinique and St Lucia, finally arriving 

in Barbados. A great nineteenth century Caribbean Cruise! More detailed 

information attached. There can’t be many like this.

59 HONG KONG: 1938-1941 George VI definitive series, Two Cents grey complete sheet 

of 120 in two panes SG 141, and Eight Cents red-brown in similar complete sheet of 

120, SG 144  Plate 1, fine unmounted condition Cat. Value £450 as singles.

60 HONGKONG 1904 22nd March  Envelope from Victoria to Ispahan, Persia bearing 

1903 10c neatly cancelled with double ring postmark and with arrival postmark at 

foot, On reverse transit postmarks of Boushir and Tuticorin. An unusual destination.  

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

61 INDIA Postal Stationery and stamps: A well filled album of Postal Stationery from the 

1880’s, mainly East India quarter anna locals but with others and some unused. Much 

post mark interest, hundreds. And two albums of modern India 1947-1982 including 

Ghandi 10Rp mounted mint and used, and Indian forces in Cambodia, Laos, Vietnam 

and Congo, mainly mounted mint.  
62 INDIA used in BURMA 1865 8th September.   An envelope from Thayetmyo to 

Ireland, marked via Southampton, Paid bearing 1865 1a and 2a. (another stamp has 

been cut out) tied by fine B/179 obliterator and showing on reverse 

THAYETMYO/P.O. double ring date stamp in red, Calcutta and arrival date stamps; 

the envelope with flap missing and seal cut away. A rare cancellation 

£100

63 INDIA used In BURMA 1865 11th September double rate entire letter from 

MOULMEIN to Calcutta, marked per St Cashmere, bearing 1865 2a. cancelled B/127 

obliterator, showing Moulmein/P.O. double ring d.s. in red alongside with arrival date 

stamp (19.9) on reverse   

£200

64 INDIA/BURMA POSTAL HISTORY. A tidy black ring binder with c. 80 covers all used 

with India stamps in Rangoon Burma, including airmails, postal cards, and a few later 

Burma overprints. A great collection from this interesting period.
65 ISRAEL  1948-78  Two albums of stamps one a special album, with some degree of 

completeness.  Mint all mounted and most others used by first day or favour cancels 

but clean and good condition   

£40 

66 KENYA UGANDA TANGANIKA An Album with a mid-twentieth century collection with 

some excellent covers (50) and picture  postcards (15+) sent from a wide variety of 

post offices, including: DODOMA, ELDORET, JINJA, MUAMZA, BOMBAY PAQUEBOT, 

NAIVASHA, LINDI, UPEMBE, NAKURU, MENENGAI, MANYONI, MAHENGE, MOMBASA 

(Skeleton), including a George VI 1948 registered envelope Size H used to NATAL and 

a page of TPOs on pieces. A great lot for expansion
67 LABUAN 1894 5c green and black die proof in issued colours on smooth wove paper 

approx. 75 x 60mm very fine and scarce

£300

68 LIECHTENSTEIN - VADUZ. 10 Heller red and black centred to right with shortish perf 

bottom right. Large part original gum.  Together with a 300th year anniversary 

souvenir embroidery stamp of CHF 6.30 along with a 0.5gm solid gold token.                   
69 LITERATURE - GERMANY Two books by Heinz Wewer – “Abgereist, ohne Angabe der 

Adresse” and “Postalische Zeugnisse zur deutschen Besatzungsherrschaft im

Protektorat Böhmen und Mähren”  Comprehensive treatise in German, beautifully 

produced.
70 LITERATURE – GREAT BRITAIN   Michael Chipperfield’s book of his Penny Black gems. 

A proof Copy bound only in white paper covers. 
71 LITERATURE The work of Jean de Sperati 2nd Ed. 1956 Published by B.P.A. Part 1 The 

Text (green binding), Part 2 Plates (maroon binding) In Sound condition 

72 LITERATURE GREAT BRITAIN The Line engraved stamps of Great Britain by E D Bacon, 

2 volumes, signed.
73 MALAYA etc. Stock book of duplicates from earliest times to modern Singapore and 

Malaysia : Many Hundreds 
74 MALTA 1935 Silver Jubilee An attractive illustrated advertising envelope (for 

Garrard record players)  registered to USA, franked 4 ½d, with transit backstamps for 

New York and Cincinnati, and a second OHMS cover from the General Post Office 

Malta (cut down at right) to Detroit franked 4½d also but stamped LETTER PACKAGE 

/ COLLECT TEN CENTS with precancelled US Postage due label.

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
SOLD
SOLD
SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

75 MISCELLANEOUS  2000 A VELVET COVERED BOX INSCRIBED  “Luncheon to celebrate 

the centennial year of H.M. Queen Elizabeth the Queen Mother. Guildhall Tuesday 17th 

June 2000” containing a silk illuminated scroll menu for the banquet. 
76 MISCELLANEOUS – INTERNATIONAL REPLY COUPONS Mainly Commonwealth – A large 

selection of c.  70 coupons of various types from 1931 to 1970’s (Mainly), East African 

interest, and GB as well as Canada, Germany, USA with a bundle of research notes and 

a Rhodesia Postal Order 1970 1/- or 10c. A most interesting study ready for further 

research and development  
77 MISCELLANEOUS A chair made for the Queen’s Silver Jubilee in 1977 by William Hands 

of High Wycombe.  This is a replica of the chairs used for the Lords at the Coronation 

also made by Hands, the family company of Lt. Col. Sidney E. Hands, President 1973-

1975.  For some years this was on display at no 41 but was eventually found in a spare 

bedroom when clearing up last year. Perfect for a Coronation collector.
78 MISCELLANEOUS PICTURE - LONDON MAIL SERVICES – Coaching Inn and Token            

c. 1832:  A fine large framed print of the courtyard of the Swan with Two Necks in Lad 

Lane off Cheapside. An important operations centre for coaches to the West and North 

of England under the control of William Chaplin who had interests in 68 coaching lines 

and owned 1800 horses. Included is a rare token from the Inn ‘Payable at the mail 

coach office.’ On the Obverse is a raised effigy of a coach and four horses and the words 

SPEED; REGULARITY; & SECURITY.  The token possibly of more significance than the 

picture but an excellent pair and well worthy of special attention. The Inn became the 

Headquarters of Pickfords after several incarnations as a railway receiving office. Now 

in Gresham Street.
79 MISCELLANEOUS.  A small bundle of 11 silver plated cake or oyster forks and 14 

teaspoons all variously engraved R.P.S.L.  A useful memento. 
80 MISCELLANEOUS  The velvet cloth with attached gold braid pull, used by H.M. The 

Queen when unveiling the stone plaque at No 15 Abchurch Lane on 26th November 

2019. An interesting memento of the day – needs a brush.
81 NAPOLEONIC WAR – France / Germany: 1812 6th May; An entire letter from Deux 

Ponts, Mont-Tonnerre a part of the old Palatinate which after the Vienna Congress 

became Bavarian Palatinate and subsequently in Rheinland-Pfalz today.  Paid by send 

“P100 P” (Port Paye) addressed to Mayence (Mainz today) paid 4 Décemes which was 

the inner French postal rate of 1810 : 8 grams for 100 kilometres.  A scarce and 

desirable item in very fine condition  

£500

82 NEW ZEALAND 1857. One Shilling full face portrait of Queen Victoria, white paper no 

watermark, 1s blue green cancelled No. 13 on soft paper with horizontal weave, very 

fine used 4 margin example SG 17, Cat £1800 
83 NEW ZEALAND 1857. One Shilling full face portrait of Queen Victoria, white paper no 

watermark, 1s dull emerald green cancelled 21, on soft paper with horizontal weave, 

very fine used 4 margin example SG 16, Cat £1800
84 NEWFOUNDLAND 1919 $1 on 15c bright scarlet block of four showing variety no 

comma after ‘AIR POST’ and ‘A’ of ‘AIR’ under ‘a’ of TRANS on lower right stamp.  SG 

143, 143c, Unused mounted [RPSL Certificate 231342]

£120

85 NEWFOUNDLAND 1919 $1 on 15c bright scarlet block of four showing variety no 

comma after ‘AIR POST’ upper and lower left stamps, and no stop after 1919 upper left 

stamp. SG 143, a, b. Unused mounted  [RPSL Certificate 231343]

£180

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

86 NEWFOUNDLAND 1919, Airmail envelope addressed to England and marked By 

Handley Page Aeroplane “ATLANTIC” franked with a $1 on 15c uncancelled and not 

tied but with a PARRSBORO duplex on reverse dated July 7.19. The cover is creased 

down the middle and is quite dirty, but genuine enough.

£250

87 NEWFOUNDLAND 1919 Airmail envelope by unsuccessful Handley- Page “Alcock” flight 
to Derby. Franked with $1 on 15c uncancelled leaving St John’s 9th June with 
typewritten certified arrival on 19th July. Harbour Grace postmark Jun 14th. 
Additionally postmarked on reverse with St John’s N’FLD Jun14 1929 Commemorating 
first Trans-Atlantic airmail – presumably added a decade later? Most interesting.

£500

88 NEWFOUNDLAND 1919 Airmail envelope from Crosbie Hotel St John’s to England with 
$1 on 15c stamp cancelled with St John’s NFLD, postmark dates JUN 12. The N of JUN 
has been abraised to make it look like an L enhancing its value. Not carried by air as 
arrived London F.S.56 on 7 JA 20. Creased down the middle and flap torn but sold as is.

£300

89 NEWFOUNDLAND 1919 Handley Page flight St John’s Nfld 1919 June 9th. Steer 
Brothers envelope to London with feint Harbour Grace date stamp 14th June arrived 
September 6th 1919

£500

90 NIGERIA 1977 21st Oct. POSTAL ORDER for 4/- or 40 Kobo with an extra postage stamp 
of 5k.  unused after issue at Minna: a scarce item 

91 NORTH BORNEO 1897 12c. Crocodile die proof on smooth paper approx. 60 x 50mm in 
issued colours, very fine and scarce 

92 NYASALAND PROTECTORATE 1926 Multiple Script CA 2/- SG 109, 109a, nick in right 
scroll. Hinged mint   Cat £200

£75

93 NYASALAND PROTECTORATE George VI high values, 2/6, 5/-, 10/- (2) mint with 
tropicalised gum; £1 (2) very fine unmounted mint. The 10/- on ordinary paper not 
guaranteed, SG 140-143  (6)

£100

94 ROYAL PHILATELIC SOCIETY LONDON Souvenir cover 2019. A large envelope 
postmarked 9.5.19 being the date of the last meeting held at No 41, Devonshire Place 
and attended by a large number of members. The cover is illustrated by a photograph 
of the entrance to NO 41 and adorned on the back with a photograph “FINAL 
MEETING”. There are numerous signatures on both sides of this grand commemorative 
cover. Unique. 

95 ROYAL PHILATELIC SOCIETY LONDON Souvenir cover 2019. A similar large envelope 
dated 12th September 2019 being the date of the first meeting held at No 15, 
Abchurch Lane, with a photograph of the entrance and signatures of many of the 
members present on that day This would make a unique pair with the previous lot.

96 ROYAL PHILATELIC SOCIETY LONDON The Opening by Her Majesty the Queen: The red 
carpet used at the entrance to No 15 on which H.M. actually walked, and a copy of the 
souvenir sheet on cover signed by the President – Great for Grandchildren to play on! 
Condition of carpet: it was a wet day!

97 RUSSIA (USSR) 1931 August 22: Registered cover from Moscow (Bureau de Poste 31) 
to Jeddah paid with 32 Kon stamps SG 548, 549 via Brindisi and Alexandria, complete 
set of transit marks on reverse, Interesting 

98 SEYCHELLES 1903 – Edward VII, 3c dull green and 6c carmine, each with dented frame 
flaw. SG 47a and 48a fine used Cat £340 Fine 

£120

99 SEYCHELLES 1903 – Edward VII, 3c on 18c sage green and carmine with dented frame 
flaw. SG 58a mint Cat £400 Fine 

£150

100 SOUTH AFRICA CAPE OF GOOD HOPE - MAFEKING SIEGE STAMPS. 1900 (May 2)  1d 

Blue on blue, Bicycle delivery, Perf 12, used on cover with Mafeking C.G.H. 

obliteration addressed locally within the central area of Mafeking. Rare somewhat 

stained and with some overall foxing, SG 17 Cat: £350 on cover x 25. With RPSL 

Certificate 2131340 

SOLD
SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate

101 SOUTH AFRICA CAPE OF GOOD HOPE - MAFEKING SIEGE STAMPS. 1900 (April 28) 

3d Blue on blue Perf 12, with portrait of Gen. Baden-Powell  of Scouting fame, used 

on cover with Mafeking C.G.H. obliteration, for mail to the outlying regions of the 

besieged camp. The cover has a vertical crease well away from the stamp and light 

foxing. Rare RPSL Certificate 231341
102 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
103 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
104 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
105 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
106 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
107 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
108 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies

109 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
110 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies
111 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A Country Divided: Effects of 

the American Civil War on the mail. A bound copy of the Grand Award Champion 

book of Daniel Ryterband’s award winning collection: Limited Edition of Ten copies 
112 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : A complete Cinderella sheet 

of 20 of the s/s. Scandinavian label printed as a souvenir for the exhibition, in mint 

condition and another cancelled with the six special cancels for Stockholmia:  RPSL; 

S/S Scandinavian; Regal Skeppet Wasa; Alfred Nobel; Drottningholm Slott; Varentyp. 

A useful combination and great memento
113 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : A signed copy of the original 

sized drawing by Martin Mörck in intaglio print. No 78/900 

£100

114 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous inverted 

centre sheet of the Cinderella s/s. Scandinavian label printed as a souvenir for the 

exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at the rarities auction at 

the exhibition itself and here is the last opportunity to buy again.  The second largest 

block of four units: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS COMPLETE 

WITHOUT ONE.

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



Lot No Description Estimate
115 STOCKHOLMIA 2019 – 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous 

inverted centre sheet of the Cinderella s/s. Scandinavian label printed as a 

souvenir for the exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at 

the rarities auction at the exhibition itself and here is the last opportunity to buy 

again.  A triplet block of three units: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS 

COMPLETE WITHOUT ONE.

£125

116 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous 

inverted centre sheet of the Cinderella s/s Scandinavian label printed as a 

souvenir for the exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at the 

rarities auction at the exhibition itself and this is the last opportunity to buy again.  

A pair: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS COMPLETE WITHOUT ONE.

£100

117 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous 

inverted centre sheet of the Cinderella s/s Scandinavian label printed as a 

souvenir for the exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at the 

rarities auction at the exhibition itself and here is the last opportunity to buy 

again.  A vertical pair: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS COMPLETE 

WITHOUT ONE.

£100

118 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous 

inverted centre sheet of the Cinderella s/s Scandinavian label printed as a 

souvenir for the exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at the 

rarities auction at the exhibition itself and here is the last opportunity to buy 

again.  A single copy: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS COMPLETE 

WITHOUT ONE.

£50

119 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous 

inverted centre sheet of the Cinderella s/s Scandinavian label printed as a 

souvenir for the exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at the 

rarities auction at the exhibition itself and here is the last opportunity to buy 

again.  A single copy: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS COMPLETE 

WITHOUT ONE.
120 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : Part of the famous 

inverted centre sheet of the Cinderella s/s Scandinavian label printed as a 

souvenir for the exhibition. Only twenty copies exist. A block of six was sold at the 

rarities auction at the exhibition itself and here is the last opportunity to buy 

again.  A single copy: NO RPSL SESQUICENTENARY COLLECTION IS COMPLETE 

WITHOUT ONE.
121 STOCKHOLMIA 2019 - 150th Anniversary of the RPSL : A proof copy of the 

original sized drawing by Martin Mörck in intaglio print. One of only two proofs 

made, a thing of beauty and the finest example of this stamp to own.

£500

122 SWITZERLAND 1945 April 14. Commemorative cover from PTT Service 

Philatelique Berne to Brussels bearing the 2 x 10c imperf miniature sheet with 

extra 10+10 Swiss anchor stamp 1945. The cover has been opened and censored 

at both ends the CONTRÔLÉ label tied by Ouvert Parles L.L.Y. 
123 TRISTAN DA CUNHA 1938 Feb. Cover posted at Tristan da Cunha with ½d, 1d, 1½d 

and 2½d British dark colour George VI definitives each cancelled with treble circle 

Tristan Da Cunha, Carried via Cape Town Paquebot to London. Ship mark Suomen

Joutsen on reverse, fine.
124 TURKEY – Turkish Steamship Co. 1859 A lettersheet dated 16 Apr 1859 from 

Constantinople to Brousse with Posto Piastre label with ms. 2 used with strike of 

the P (Anchor) P ship mark. RPSL Certificate 231451
125 TURKS ISLANDS 1881 1/2d on One Penny SG17 x 9; and SG 18 x 5 in irregular 

block of 14 showing 14 of the 15 listed varieties which are reported twice on the 

sheet of 30. Lightly hinged mint or unmounted  Cat. c £1000

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



End of Sale

Lot No Description Estimate

126 U.S.A. ZEPPELIN 1936  First Flight cover from Lakehurst New Jersey 1936 May 11 

via HINDENBURG LZ-129 to Durban, South Africa. Franked 66c Transit Frankfurt 

am Main 14.5.36 and arrival Durban 25th May 1936 - Fine and scarce destination

127 U.S.A. 1870 March 25. Envelope from Yankton Dakota Territory to Schleswig 

Holstein bearing 15s F grill (98) tied by circle killer. MSS Via Hambourg Germany. 

Backstamped Bremen 14th April reduced at left otherwise fine and clean 

£600 

128 VICTORIA – AUSTRALIA 1856 a REPRINTED DIE PROOF of the Queen on Throne 

design without value or country, on cream wove paper in deep purple.  Very 

pretty.

129 VICTORIA (Australia) 1913  29 October  1d rose-red Postal Stationery wrapper  

from Melbourne to Lijiang-tu (?) Upper Burma - Teng Yueh China (Backstamp) 

with a Chinese chop  on front  - ? mis-sent ? or normal routing ? Most unusual.

130 VICTORIA (Australia) to Sonderburg. 1869 14 March. Envelope from Springvale 

Victoria to Sonderburg Hertugdommet Slesvig, via Galle, Suez, Alexandria, 

Southampton, London and Hamburg. Prepaid with 1/- (SG 147) half ounce rate 

via Southampton by P & O. A neat cover to a scarce destination. 

131 WORLD POSTAL HISTORY – A small group (10) covers and cards including British 

Honduras bisect, First Flight Hong Kong-Penang- London 1936, Sierra Leone 1d 

envelope 1906 uprated for registration, post card of SS Bardic aground off the 

Lizard, (with notes), etc – an interesting lot.

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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